



Tři dny v roce nestačí

11.-13. dubna 2025

Projekt Čistá řeka Sázava, realizovaný společností Posázaví o.p.s., je zaměřen na úklid okolí jedné z nejmantičtějších českých řek. Naši přízeň si ale zaslouží každé místo, kde žijeme, sportujeme, setkáváme se s přáteli, kam jezdíme na výlety. Nezapomínejte, že příroda potřebuje naši pomoc po celý rok! Nevíte, jak na to? Nechte se námi inspirovat!

Projekt Čistá řeka Sázava je dobrovolnická, nekomerční aktivita financovaná z dotací obcí, z příspěvků sponzorů a dalších dárců.

JAK SE ZAPOJIT?

- ▶ jako dobrovolník při úklidu
- ▶ poskytnutím materiální pomoci
- ▶ darováním příspěvku na sbírkový účet 1249-326666339/0800



PODROBNĚJŠÍ INFORMACE NALEZNETE NA

W www.cistarekasazava.cz **f** [@cista.reka.sazava](https://www.facebook.com/cista.reka.sazava) **@** rekasazava@posazavi.com

Čistá řeka Sázava podvacáté, ale určitě ne naposledy

Tradiční jarní úklid jednoho z vyhledávaných českých toků, známý jako Čistá řeka Sázava, se v úseku Střechov–Pikovice letos uskuteční od 11. do 13. dubna. Dobrovolníci se k řece vydají už podvacáté. Každý, kdo má chuť přiložit ruce k dílu, se může od 1. února zaregistrovat na www.cistarekasazava.cz, kde také získá podrobné informace o akci.

„V momentě, kdy jsem projekt vymýšlela, by mě ani ve snu nenapadlo, že to bude taková mega akce, tak dlouho udržitelná, tak navštěvovaná. Jsem za to velice vděčná,“ řekla autorka projektu Barbora Novotná (Čmelíková). Dodala, že bez podpory Bohunky Zemanové a Václava Pošmurného z Posázaví o.p.s., která od druhého ročníku převzala pořadatelskou štafetu, by se to nepodařilo.

Podle Barbory Čmelíkové je bohužel i po 20 letech úklidu na březích řeky pořád co sbírat. „Něco uplave nechťic, třeba při povodni. Ale proč si lidé podestýlají pod sebe, proč necítí čistotu a pořádek?“ posteskla si. Připomněla, že třeba rozpadající se igelity ničí přírodu i lidi. „Mikročástice z rozpadajících se plastů potom dýcháme, jíme a pijeme. Ale dýchají, jedí a pijí je i naše děti a jejich děti... Přírodu proto musíme chránit,“ dodala.

Čistá řeka Sázava byla jedním z prvních projektů svého druhu, který inspiroval organizátory dalších podobných akcí. „Trošku si to pyšně myslím“, poznamenala s úsměvem Barbora Čmelíková. A upozornila, že víc než to, kolik tun nepořádku dobrovolníci z břehů řeky sesbírají a odvezou, je důležitý výchovný aspekt projektu. „Nejlepší by bylo, kdybychom odpady neprodukovali, kdybychom se bez nich obešli, ale ta doba ještě nenastala, možná za čas. Výchova je proto podstatná, věřím tomu, že každý, kdo se podobného úklidu zúčastní, už v přírodě nic neodhodí a povede k tomu i své děti,“ uzavřela.

První ročník projektu Čistá řeka Sázava se uskutečnil v roce 2006. Postupně se do něj začali zapojovat dobrovolníci všech věkových kategorií – pomáhají mateřská centra, školy, hasiči, rybáři, myslivci, skauti, sportovci, firmy... a přidává se čím dál víc obcí a měst. Za 20 let trvání se do úklidu zapojilo dohromady 22 617 dobrovolníků, kteří sesbírali 454,24 tuny odpadků. V posledních letech obecně nepořádku kolem řeky ubývá.

V prvních letech se řeka Sázava uklízela mezi městem Sázava a obcí Pikovice, v současnosti se čistí pod taktovkou více organizátorů napříč dvěma kraji, Středočeským a Vysočinou.

Jaroslava Tůmová, PR Posázaví o.p.s.

Kontakt pro další informace:

Bohuslava Zemanová, zemanova@posazavi.com, 723 881 081

Jaroslava Tůmová, tumova@posazavi.com, 602 216 637

Obecně prospěšná společnost Posázaví – www.posazavi.com

Obecně prospěšná společnost Posázaví (Posázaví o.p.s.) vznikla v březnu roku 2004. Ve spolupráci se svazky obcí, orgány samosprávy, podnikatelskými subjekty a neziskovými organizacemi usiluje o rozvoj a propagaci Posázaví jako místa s vysokým turistickým potenciálem a zároveň místa pro kvalitní život obyvatel regionu.